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Wat is een ANBI ?   (Algemeen Nut Beogende Instelling)
Als uw gilde op korte of langere termijn erfenissen dan wel (periodieke)donaties verwacht, is het misschien verstandig om bij de belastingdienst een ANBI-status aan te vragen.  Een ANBI, een organisatie met een ANBI-status, kan namelijk gebruikmaken van bepaalde belastingvoordelen. 

Opmerkingen vooraf
1. Het collectief aanvragen van de ANBI-status op federatie- dan wel kringniveau is niet mogelijk. Binnen de federatie zijn gilden en kringen autonome organisaties en moeten dus zelfstandig een aanvraag indienen.

2. Een gilde kan alleen als ANBI aangemerkt worden als haar activiteiten nagenoeg geheel een algemeen belang dienen. Veel is afhankelijk van wat er in de het statuten is beschreven tav van doelstelling én de activiteiten die men ontplooid. 
Voor een ANBI is de stichtingsvorm de meest geschikte. 
Het is in theorie mogelijk om voor een vereniging de ANBI-status aan te vragen. Meestal zal die niet worden verstrekt omdat de vereniging het belang van de leden voorop heeft staan en niet het algemeen belang.
Verenigingen komen dus meestal niet in aanmerking voor de ANBI-status. Mogelijk komen die dan wel in aanmerking voor SBBI. 
(Sociaal Belang Behartigende Instelling; zie: Het aanvragen van een SBBS-status)
Door de aanvraag ANBI via de site van de belastingdienst op te starten, wordt automatisch aangeven of men al of niet in aanmerking komt voor ANBI-status.
3. De overheid verlangt dat alles via internet wordt gepubliceerd incl de financiële zaken. Publicatie van deze gegevens op de eigen website van de stichting/vereniging is voldoende. De gepubliceerde zaken moet wel actueel zijn én blijven. Dus de site moet tijdig ge-update worden. Indien dit niet gebeurt kan de belastingdienst bij controle de ANBI-status intrekken. Zelfs met terugwerkende kracht hetgeen weer gevolgen kan hebben voor de giften die in die tijd zijn ontvangen.
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Automatisch gegenereerde beschrijving] Blz 3:2
Belastingvoordelen

Er hoeft geen schenk- of erfbelasting betaalt te worden over uw schenking of erfenis (erfrechtelijke verkrijging). Voor ANBI’s geldt een algehele belastingvrijstelling. 
Ook voor diegene die de schenking of donatie doet, geldt een extra belastingaftrek. Daarmee worden giften aan ANBI's gestimuleerd.
Giften van donateurs aan ANBI’s tellen mee voor de giftenaftrek van de inkomstenbelasting. Wie periodiek (meerdere jaren achtereen) schenkt aan een ANBI kan deze schenkingen onder voorwaarden, voor 100% aftrekken. Hiervoor bestaat geen maximum.

NB. De Belastingdienst stelt wel een aantal eisen aan periodieke schenkingen: donateurs moeten om voor 100% aftrek in aanmerking te komen ten minste 5 jaar achtereen ongeveer eenzelfde bedrag overmaken aan dezelfde organisatie.
Een overeenkomst tussen de schenker en het goede doel is voldoende. Een aantal voorbeelden van schenkings-overeenkomsten tussen donateur en het goede doel staan op de pagina van de belastingdienst.

Hoe wordt men een ANBI ?
Met het formulier 'Aanvraag beschikking algemeen nut beogende instelling' vraagt u een beschikking aan bij de belastingdienst. Met een beschikking wordt uw gilde fiscaal aangemerkt als ANBI en kan u gebruikmaken van de belastingvoordelen.
Aanvragen is geen sinecure; je moet er wel even voor gaan zitten.
Maar laat je niet ontmoedigen!
Aanvragen kost niets; aanvraag kan op papier of via de site van de belastingdienst. 
Om aangemerkt te worden als ANBI moet het gilde wel voldoen aan een vele voorwaarden. (de voorwaarden zijn ter informatie toegevoegd op blz 3:3) 


Het aanvragen van de ANBI-beschikking
· Googel “aanvraag ANBI-beschikking” 
· U komt dan op de site van de belastingdienst
· Log in op “aanvraag beschikking ANBI” met je DigiD
· Volg stapsgewijs de vragenlijst in
· 
Afhankelijk van de antwoorden die je geeft, geeft het programma aan of het doorzetten van de aanvraag zinvol is.
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Automatisch gegenereerde beschrijving]

Aan welke voorwaarden moet een ANBI voldoen?                     Blz 3:3
Om als ANBI te worden aangemerkt moet je, naast bijdragen aan algemeen nut, ook aan een aantal voorwaarden voldoen. (instelling = gilde)
     	         Uitgebreide omschrijvingen en uitleg vindt u op site van de belastingdienst
· De instelling moet volledig gericht zijn op het algemeen nut. Dit moet onder andere blijken uit de statutaire doelstelling en de voorgenomen activiteiten.
· De instelling moet met nagenoeg geheel van al haar activiteiten het algemeen belang dienen. Dit is de 90%-eis.
· De instelling heeft geen winstoogmerk met het geheel van haar activiteiten die het algemeen belang dienen.
· De instelling en de mensen die rechtstreeks bij de instelling betrokken zijn, voldoen aan de integriteitseisen.
· Geen enkel natuurlijk persoon of rechtspersoon mag over het vermogen van de instelling beschikken alsof het zijn eigen vermogen is. Bestuurders en beleidsbepalers mogen geen meerderheid hebben in de zeggenschap over het vermogen van de instelling.
· De instelling mag niet meer vermogen aanhouden dan redelijkerwijs nodig is voor het werk van de instelling. Daarom moet het eigen vermogen beperkt blijven.
· De beloning voor beleidsbepalers is beperkt tot een onkostenvergoeding of minimale vacatiegelden.
· De instelling heeft een actueel beleidsplan.
· De instelling heeft een redelijke verhouding tussen beheerkosten en bestedingen.
· Geld dat overblijft na opheffing van de instelling wordt besteed aan een ANBI, of aan een buitenlandse instelling die voor minimaal 90% gericht is op het algemeen nut. Voor een culturele ANBI geldt dat het batig liquidatiesaldo besteed moet worden aan een ANBI (of buitenlandse instelling die voor minimaal 90% gericht is op het algemeen nut) met een soortgelijk doel.
· De instelling voldoet aan de administratieve verplichtingen.
· De instelling publiceert specifieke gegevens op een eigen of gemeenschappelijke website.
Daarbij verlangt de Overheid dat tenminste het volgende zaken via internet wordt gepubliceerd: 
(Publicatie van deze gegevens op de eigen website van de stichting/vereniging is voldoende.)

· naam van de stichting/vereniging
· het fiscaal nummer
· de contactgegevens (www, email, postadres)
· de bestuurssamenstelling (namen, functies, adressen)
· het beleidsplan
· het beloningsbeleid (betaalt u bestuurders? hoe?)
· de doelstelling (visie en missie)
· een verslag van de uitgeoefende activiteiten (projecten, activiteiten fondsenwerving
· een financiële verantwoording.
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